

NA SREDNJI ŠOLI ZA TRŽENJE IN DIZAJN JE »FAJN!«

Sara Babič, učiteljica in
svetovalna delavka

Uvodni nagovor

Spet smo tukaj z novo in za tekoče šolsko leto, zadnjo številko šolskega glasila. Pomlad je potrkala na vrata in nas že razveselila s prvimi prijetnimi sončnimi žarki. Pred dijaki zaključnih letnikov je predzadnji mesec rednega pouka v šoli, nato pa sledi »finiširanje« za uspešen pristop k poklicni maturi, ter zaključnim izpitom. S skupnimi močmi se bomo vsi na šoli potrudili, da se šolsko leto, kar se da uspešno zaključ.



Na fotografiji: dijakinja fotografirana v sklopu ustvarjalnice »Iščem svoj mir.«

Mentorici šolskega glasila: Eva Božič Kac in Sara Babič

V času od zadnje izdaje številke šolskega glasila, smo na šoli izvedli dneve odprtih vrat, informativne dneve za vpis novincev v prihodnjem šolskem letu, z novim pohištvom sta se prenovili dve učilnici v 1. nadstropju ter kabinet svetovalne delavke in organizatorja PUD-a. Pestro je, dogaja se!

Trudimo se sprotno obveščati o vseh novostih, ki se pri nas dogajajo, zato nas spremljaj na Facebooku, na Instagramu ter na TikToku, kjer nas najdeš pod profilom trzenjeindizajn. Tako ti nobena novička in dogodek iz naše šole, ne bo ušel.



Knjižnica na SŠTD je »kul place«
prof. Zlatko Šehovič (knjižničar), se
predstavi...

Zlatko Šehovič

Knjižnica kot mesto znanja, modrosti in
tudi zabave za naše dijake.

**Predstavitel pasme: chow
chow**

Iz sveta štirinožnih prijateljev...

Lana Gvozden

Pes, čovekov najboljši in najzvestejši
prijatelj.

**Vrtnarjenje kot sprostitel
od vsakdana**

Kako si ustvariti lastno oazo?

Maša Babulc

Antistresna terapija na domačem dvorišču.

Knjižnica na SŠTD je »kul plac«.

Pripravil: Zlatko Šehovič knjižničar

Z mesecem januarjem sem začel ob torkih, sredah in četrtnih delo v knjižnici Srednje šole za trženje in dizajn Maribor.

Do konca pouka pomagam dopolnjevati delo v tej knjižnici, ker je dosedanja knjižničarka odšla na drugo delovno mesto. Na to srednjo šolo, me vežejo lepi spomini, saj sem v šolskem letu 2005/2006, na tej šoli že dopolnjeval pouk. Delo v knjižnici mi je všeč, ker je Srednja šola za trženje in dizajn Maribor, šola prijaznih ljudi.

V tem šolskem letu sem prvič zaposlen v knjižnici, zato še vedno vse »skeniram« in se učim. Ko sem direktorja Prometne šole Maribor, kjer sem tudi uradno zaposlen, ob premestitvi na delovno mesto knjižničarja vprašal, kaj pričakuje od mene v knjižnici, je odgovoril: »Pričakujem, da bi dijaki več brali in obiskovali knjižnico«.

Mentorica v knjižnici mi je dejala: »Včasih je bilo pomembno, kaj bereš, danes je pomembno, samo da bereš«. Sam pa k temu dodajam: »Danes je še bolj pomembno, kaj beremo. Zakaj? Zato, ker knjiga, ki jo berem, postane del mene, oblikuje moje razmišljanje, obnašanje in prebrano ne morem, kar izbrisati iz spomina, iz srca. Srce ima kljuko od znotraj, kar pomeni, da nihče ne more vstopiti v moje srce, če mu jaz ne odprem vrat«. Da ponazorim s primerom iz svoje mladosti. Ko sem slišal med vrstniki, kaj berejo, sem si tudi sam, dve takšni knjigi izposodil in tudi sam prebral (eno sem celo bral na morju na plaži). Po branju knjige, kjer je veliko grozot, nasilja, mučenja ljudi in podobno, lahko rečem, da vtis iz takšne knjige ostane v človeku celo življenje (tudi po 40 letih), v podzavesti. Da ne pride na površino, skrbim vedno z branjem pozitivnih resničnih vsebin.

V Mariborski knjižnici dijakom ni treba plačevati letne članarine, za Univerzitetno knjižnico Maribor ni članarine za dijake do njihovega 18. leta, potem pa je članarina 8 evrov na leto. Vse knjižnice lahko obiskujemo in urejamo preko mobilne aplikacije mCobiss ali preko izkaznice, katere izdelavo plačamo. Preko mCobissa, ki je brezplačen, se lahko v knjižnici identificiramo, rezerviramo gradivo, podaljšamo gradivo, vidimo, katero gradivo imamo izposojeno in podobno (več informacij na <https://m.cobiss.si>). Pomembno je, da vemo, s katerim e-naslovom smo vpisani v knjižnico, ker si lahko z izbiro »pozabljeno geslo«, le tega ponastavimo.

Do Univerzitetne knjižnice Maribor je od Srednje šole za trženje in dizajn Maribor 8 minut hoje ali 600 m razdalje. Ko bo končana obnova enote Mariborske knjižnice Rotovž, bo do nje treba hoditi 10 minut ali 680 m (zaradi obnove je sedaj knjižnica Rotovž v Trgovskem centru City). Obe, omenjeni knjižnici sta v neposredni bližini SNG in Mariborske stolnice na Slomškovem trgu.

V Volkmerjevem prehodu (med Gosposko ulico in Grajskim trgom) 10 minut hoje ali 680 m od Srednje šole za trženje in dizajn Maribor se nahaja bukvarna, kjer tudi sam hodim in vedno najdem katero poceni dobro knjigo, ki mi razveseli srce in jo rad prebiram. Priporočam vam obisk te bukvarne.

Dijakom želim, da vam to šolsko leto uspe. Želim vam, da vam izobraževanje na Srednji šoli za trženje in dizajn Maribor uspe in vse dobro nadaljnje v življenju.



Predstavitelj pasme: CHOW CHOW in ideje kam na izlet s kosmatinci

Pripravila: Lana Gvozden, 2. C



Pomlad je že potrkala na naša vrata, s tem pa tudi letnemu času primerno vreme. Ker sem ljubiteljica psov, vam bom danes predstavila pasmo chow-chow in podala nekaj idej, kam se lahko odpravite na izlet s svojim kosmatincem.

Chow Chow ali poslovenjeno Čovčov, je pasma psov, ki jo uvrščamo med špice, natančneje med azijske špice. Pasma izvira iz Kitajske, ima pa Sibirske prednike. V 19. stoletju je pasma prispela v Evropo. Samci Čovčova lahko dosežejo višino od 48 do 56 centimetrov, medtem ko so samice visoke med 46 in 51 centimetrov. Samice tehtajo od 20 do 27 kilogramov, samci pa od 25 do 32 kilogramov. Posebni znak čovčova se pokaže pri odprtih ustih: jezik, nebo in ustnice so modre. Lahko je črne, modre, srnje rjave, krem ter rdeče barve. Življenjska doba je 9–15 let. Čovčov je miren pes, ki večino dneva preleži. Zaradi bujnega kožuha je čovčov ena od pasem, ki zahteva kar nekaj časa za nego. S primernimi pripomočki dlako razčesemo vsaj vsak drugi dan. S tem začnemo že pri mladiču. Pogoste težave te vrste pasme so kolčna displazija, komolčna displazija in entropija. Možne so alergije, kožna vnetja, izpadanje zobovja. Ustvarjeni so za hladna podnebja in zato obstaja velika nevarnost vročinske kapi poleti. Imajo nizko toleranco za anestezijo.

Spomladansko vreme kar kliče po sprehodu v naravi, zato sem se odločila, da vam podam nekaj idej, kam se lahko odpravite na izlet s svojim štirinožnim prijateljem:

- V Mariboru in njegovi okolici: vzpon na Pohorje, Piramido, Kalvarijo, Pekrsko gorco, Bistriški in Oplotniški vintgar.
- Pohod na Lovrenška jezera (štartna točka: Rogla)
- Soboško jezero in ogled EXPANO-ta
- Ravne na Koroškem – Kotlje: Ivarčko jezero
- Reka Idrijca
- Pokljuka

Ob odhodu na daljši izlet, pa nikar ne pozabite na vodo in na hrano zase ter seveda tudi za psa. Ne pozabite na dobre pohodne čevlje, pri psu pa poskrbite za udobno oprsnico in daljši povodec, da bo bolj svoboden pri hoji. Enodnevni izlet s psom naj bo čimbolj sproščen, tako da se boste vsi kar se da zabavali in uživali, hkrati pa se izognili peklenski vročini.

Vrtnarjenje - kako ustvariti in vzdrževati svojo idealno oazo?

Pripravila: Maša Babulc, 1.E

Vrtnarjenje je čudovita dejavnost, ki vas popelje v svet narave, zemlje in rastlin. Z ustrezno skrbjo za vaš vrt, lahko ustvarite lastno oazo, kjer se boste lahko sprostili, uživali in kjer bo vaša duša doma. V tem članku vam bom predstavila, kako ustvariti in vzdrževati svojo idealno oazo.

1. Izbira kraja za vrt

Prvi korak pri vrtnarjenju je izbira pravega mesta za vaš vrt. Izberite lokacijo, ki ima dovolj sonca in kjer ima vaša vrtna zemlja dovolj vode. Pomembno je tudi, da določite velikost vašega vrta in se odločite, koliko časa nameravate posvetiti njegovemu vzdrževanju.



2. Izbira pravih rastlin

Ko imate izbrano mesto za vrt je naslednji korak izbira rastlin, ki jih želite gojiti. Izberite rastline, ki se dobro prilagajajo vašim klimatskim razmeram in ki imajo podobne zahteve za nego. Poleg tega izberite rastline, ki se bodo dobro ujemale in ustvarile čudovit videz vrta.

3. Priprava zemlje

Naslednji korak je priprava zemlje. Pred sajenjem odstranite plevel, kamenje in druge neželene materiale. Nato dodajte organsko snov, kot je kompost in zemljo dobro zmešajte, dokler ne dobite lepega in mehkega substrata.

4. Sajenje rastlin

Sajenje rastlin lahko zahteva precej več, kot le vdolbine v zemljo. Preverite, ali vaše rastline potrebujejo določeno vrsto gnojila, pravilno obilno zalivanje in obrezovanje. Vedno sledite navodilom za nego, ki jih najdete na etiketah rastlin.

5. Vzdrževanje vrta

Vzdrževanje vrta je morda najpomembnejši del vrtnarjenja. Razmislite o tem, koliko časa lahko posvetite vrtnarjenju vsak teden in ustrezno načrtujte svoje delo. Vsak teden preverite vse rastline, da se prepričate, da so zdrave. Odstranite plevel, obrezujte rastline, zalivajte in odstranjajte suhe liste in steblo.

6. Ustvarjanje dekorativnih elementov

Vrt lahko polepšate tudi z dodajanjem dekorativnih elementov, kot so kamni, skalnjaki, kotički za posedanje, različne vrste lubja in še veliko več.

Tukaj je nekaj idej, kaj lahko posadite spomladi:

- **Zelenjavo**, kot so solata, špinača, redkvice, korenje, grah, fižol, bučke, kumare, paradižnik, paprika, jajčevci in buče.
- **Sadno drevje in grmičevje**, kot so jagode, robide, maline, ribez, češnje, marelice, breskve, hruške, jabolka in slive.
- **Okrasne rastline**, kot so trajnice, enoletnice, čebulnice, grmovnice in drevesa.



Velika noč in velikonočne dekoracije

Pripravila: Ema Kolosovski, 1. E

Pred vrati je Velika noč – največji krščanski praznik.

Velikonočne dekoracije so pa pika na I, ki spremljajo tisto posebno praznično vzdušje.

Velikonočne dekoracije doma, so postale sestavni del velikonočnih praznikov. Lahko so namizne ali viseče – kot venčki. Če želite pričarati posebno vzdušje za velikonočni zajtrk, bo prava izbira **dekoracija za mizo**. Če na mizi nimate prostora, pa izberite **venček**. Obesite ga lahko na steno (namesto slike v okvirju) ali pa na vhodna vrata in tako pozdravite obiskovalce, še preden potrkajo na vrata.



Kako pa lahko okrasimo velikonočna jajčka?

1. Barvanje jajc z voskom

Postavite žlico nad plamen sveče. Pomagate si lahko tako, da žlico pritrdite na višjo posodo ali pa jo upognete v obliko črke U nad čajno svečo. Pustite, da se vosek v žlički nad plamenom stopi.

Konec zatiča na svinčniku potopite v dobro raztopljen vosek. Z barvicami narišite motiv v barvi, ki je podobna končnemu motivu. Narišite pike in kratke črte. Delati morate hitro, zato je za začetnike učinkovitejše pikiranje.

Če se vaš vosek hitro suši, pustite zatič, da se dlje časa segreje.



2. Tehnika s prtičkom

Očistite pihana ali kuhana jajca in jih razmastite. V skodelico zlijte lepilo in ga razredčite z vodo, približno 1:1. Lahko pa uporabite tudi beljak.

Zdaj ločite zgornjo plast od serviete. Izrežite ali iztrgajte motiv, ki vam je všeč. Veliko je odvisno od tega, kako občutljiva je servieta. Z rezanjem boste dobili oster rob. Po drugi strani pa je lahko celoten vtis bolj naraven in subtilen, če motiv iztrgate. Motiv pritrdite na jajce in ga nežno premažite s čopičem, namočenim v lepilo ali beljak. Potegnite prtiček navzgor in navzdol.

Ko je slika pritjena, pustite, da se jajce posuši.



Kaj lahko počnemo za prvomajske počitnice?

Pripravila: Maša Babulc, 1.E

Obstajajo številne možnosti za preživljanje prvomajskih počitnic v Sloveniji. Letos bodo učenci in dijaki počtniško razpoloženi (in seveda najpomembneje – pouka prosti) od 27. aprila 2023 do 2. maja 2023.

Prvomajski prazniki ponujajo veliko priložnosti za rekreacijo, oddih ali raziskovanje kulturnih znamenitosti Slovenije:

1. Raziskovanje gora

Slovenija je država z veliko gorami in planinami, zato je tukaj odlična priložnost za ljubitelje pohodništva, plezanja in drugih aktivnosti na prostem.



2. Obisk obalnih mest

Slovenija ima tudi krasno obalo, ki je priljubljena zaradi svoje čudovite arhitekture, plaž in odlične kulinarike.



3. Obisk kulturnih znamenitosti

Slovenija ima bogato kulturno dediščino, zato obisk muzejev, galerij in ogled znamenitosti, kot so gradovi ali cerkve nudi veliko priložnosti za raziskovanje.



4. Kolesarjenje

Slovenija ima veliko kolesarskih poti, ki so primerne za vse starosti in sposobnosti ter ponujajo čudovite razglede.



Ne glede na to, katero aktivnost izberete, boste v Sloveniji zagotovo uživali. Predlagam, da si ogledate različne možnosti na spletu in poiščite tisto, ki vam najbolj ustreza.

1. MAJ - državni praznik (praznik dela)

Pripravila: Maša Babulc, 1.E

Prvomajski prazniki so v Sloveniji zelo priljubljeni in veljajo za čas dopustov, druženja in številnih prireditev. Prvi maj, mednarodni praznik dela, je v Sloveniji državni praznik in dela prost dan. Na ta dan se zgodijo številne prireditve, koncerti in drugi dogodki, ki pritegnejo obiskovalce iz celega sveta. En dan pred tem praznikom pa tudi zakurimo kresove.

1. Tradicionalni prvomajski piknik

Ena izmed najbolj razširjenih tradicij na 1. maj je piknik v naravi. Slovenci radi preživljamo čas na prostem in ta dan je kot nalašč za druženje s prijatelji in družino, piknik, igranje iger ter drugih športnih ali rekreativnih aktivnosti.



2. Koncerti in prireditve

Na 1. maj se na različnih lokacijah v Sloveniji odvijajo številni koncerti in prireditve. Najbolj priljubljene prireditve so v velikih mestih, kot so Ljubljana, Maribor in Celje, pa tudi na Obali.

3. Praznovanje v naravi

Slovenija je znana po svoji lepi naravi in prvomajski prazniki so idealni čas za odkrivanje njenih lepot. Lahko se odpravite na pohod, kolesarski izlet, kampiranje ali ribarjenje.

Slovenci radi proslavimo ta praznik, saj je to čas za sprostitvev in druženje s prijatelji in družino. Tudi turisti radi obiščejo Slovenijo v tem času, saj je ponudba dogodkov in aktivnosti na ta dan res pestra.

Predstavitel skrivitega talenta - pisanje poezije

Naj se vam predstavim. Sem **Lara Janise Šmit**, dijakinja 1.D letnika, program trgovec. Moja velika strast je poezija. Veselijo me rime. Skozi rimo najlažje izrazim sebe, tisto, kar me teži. Pesmi sem začela pisati pred dobrim letom, kot izraz svoje preteklosti. Predstavlja mi pobeg iz preteklosti, hkrati postaja moj hobi, brez katerega bi težko shajala. Tako si krajšam svoj prosti čas. Napisala sem že 63 pesmi, **izbrane tri**, bom pa delila z vami.

Pripravila: Lara Janise Šmit z mentorico Liljano Rodošek

ZARADI TEBE	LJUBEZEN	O ZEMLJA
Zaradi tebe - Meni je ljubezen kot mavrica.	Ljubezen kot reka je, slabi ali dobri trenutki.	O, zemlja, naša prelepa zemlja. Ta čudovita in ganljiva lepota planeta.
Zaradi tebe - Sem se naučila živeti.	Ljubezen krasna je.	Se dotika našega srca. Kot sončni žarek te zaslepi, kot plamen obstoji.
Zaradi tebe - Sreča zame ni stvar.	Sreča vir življenja je, kot diamant svetlika se.	Sprehajam se po sivi poti, gledam v nebo in razmišljam, Kam gre ta naš svet.
Ne boj se, ni še vsega konec.	Ko zaljubiš se, Ljubezen krasna je.	O, zemlja zemljata mračna zemlja. Reka drhti, sonce žari.
Zaradi tebe - Moja sreča je tvoja ljubezen.	Kadar del nekoga si, Sreča samo žari.	Živali izumirajo in puščajo sledi. Smeti, oj, smeti.
Ti si moja sreča, moje sonce v temnih časih.	Kot pesem zazveni, mama onemi.	Kot plima v oceanu nori.
Zakaj bi ti lagala, včasih si grem na živce, ker te preveč utrujam.	Sreča pesem je. Svoj pomen ima, Vloga ljubezni je, da srečen in ponosen si.	Ne skrbi, stopi korak nazaj, Odpri oči in poglej. Zemlja naša, joka in molči, Strah jo je za nas ljudi.
On se zaveda, da mi ni do materiala.		
Noro je, da brez tebe ne vzdržim.		
Ker znam pretiravati - nehote te užalim.		
Me razumeš!?!?		



PROM night 2023

Prípravila: Sara Babič

V petek, 24. marca 2023, je v Drašu potekal maturantski ples naših dijakov in dijakinj zaključnih letnikov. Zavrteli so se na plesišču v ritmih standardnih in latinsko-ameriških plesov, ter seveda odplesali tradicionalne slike četvorke.

Zares lepo je bilo gledati naše dijake in dijakinje tako elegantne in urejene. Dijakinje so sijale v bleščastih oblekah in visokih petah, dijaki pa v elegantnih hlačah, srajciah, sukničah in plesnih čevljičih.

Dijaki so se zabavali do poznih jutranjih ur, prav tako tudi profesorji in ga. ravnateljica. Razredničarki 4.A in 2.F oddelka, sta kípeli od ponosa.



Na fotografiji: 4.A z razredničarko Petro Pleteršek Staklenac



Na fotografiji: 2.F PTI z razredničarko Darjo Lesjak